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JOS MOMCA !
Prin ianuarie, îmi pare,'fusese 

lipit pe geamul-vitrină ăl Libră
riei Universităţii un carton pe 
care erau mîzgălite,-strîmb dar 
apăsat, cam următoarele: „Mun
citori, 40 de ani' vi s-a cerut să 
munciţi. Acum tot asta vi se ce
re. Na vă lăsaţi manipulaţi*.
Cartonul, păzit de doi băieţan- 
dri cu ochi sticloşi, a rămas- a- 
colo cîteva zile alături de cu
vinte pioase în. amintirea eroilor 
din decembrie. Am încercat 
să-mi imaginez. mintea care a 
putut născoci im asemenea ma
nifest. Nu mi-au reuşit decît 
schiţe „Reîntregi*. Nu pot da nici 
an singur exeipplu de înfăptuire 
omenească, de împlinire şi rod 
care să nu pretindă trudă, efort, 
muncă...

Aş fi uitat aberanta chemare, 
dacă n-aş fi întîlnit, în mai mul
te ziare centrale, reluată ideea 
cu multe cuvinte şi cu „argu
mente". Guvernarea actuală nu 
poate fi catalogată decît „ceau- 
şistă" (cît de multe tot punem
iii seama unui biet nebun, noi, 
neprihăniţii!), de vreme ce-şi în
găduie să ceară oamenilor să 
muncească) Omul trebuie (par
don, se cuvine!) să facă numai 
si numai ce vrea —  aceasta este 
libertatea! Să se supună legilor 
numai şi numai dacă are chef — 
iată democraţia! Singura lege 
admirabilă: cea a arbitrariului 
dorinţelor individuale! Datoria 
guvernului? Să stea- la dispozi
ţia fiecărui Individ ori de pîte 
ori i se năzare acestuia cîte ceva.
Regula d e - odinioară, potrivit 
căreia dacă o  „loază* de şcolar 
râmîne corigent, de vină e doar 
profesorul, .se aplică astăzi la 
scară naţională. De tot-ce nu se 
face ori se face rău, de vină este 
doar guvernul, numai guvernul, 
da, da! ■ ... ■]

Oricum,, cartonul din Ianuarie 
a ,prins“ ! Ţara seamănă tot mai 
mult cu o  casă' mare din care 
peste noapte, au dispărut stăpî- 
nii. După cîteva săptămîni de 
expectativă a început „lucrarea 
fără de muncă", ultima invenţie 
a secolului. Şobolanii, rod Ia te- 
melic, carii macină lemnăria.
Cîte un trecător smulge, furişat 
sau pe faţă, „democrat*, o uşă 
°ri o cercevea. Alt trecător ia 
subsoară o seîndură din podea.
Mulţimi de trecători dărîmă cîte 
® zid întreg pentru o cărămidă 
iipsă la privata personală. Aco
perişul se apleacă într-o rînâ, pe 
trepte au năpădit .buruieni de-a- 
fară gata să se declare, la o -a- 

pomi fructiferi ori arbori 
Oculari. Totul seamănă a coş- 
K3r. Ce s-a putut întîmpla cu a- 
C6?ti „trecători**? Ce' i-a făcut sâ 
uite că ei sînt stfipînii casei celei 

âri? Paznici noi sau numai „în- 
^ţi* asistă perplecşl Ia spectacol, 
j* ce nu-i învaţă nimeni rînduie- 
ii° casei? Mai este mult pînă ne 
tom trezi, dragi trecători?
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B A S M U L  Ş I  P O L I T I C A
Evoluţia evenimentelor din ul

tima vreme ne determină să cre
dem că speranţele noastre înm a-, 
tiirizarea politică a marii mase 
de locuitori ai ţârii noastre nu 
se vor împlini,, foarte curînd. Ţa
ra este dominată de un fel da 
maniheism politic: prea mulţi oa
meni nu văd ţara împărţită alt
fel decît în două, mari categorii 
de oameni, sau niai degrabă îri 
două mari entităţi: Bun şi Rău, 
Alb şi Negru. Şi prea puţini în
ţeleg că între aceste două extre
me există o infinitate de nuanţe. 
Pentru unii, F.S.N. e Diavolul, 
iar Opoziţia de dreapta—  Bu
nul Dumnezeu, în timp ce pen
tru ceilalţi lucrurile apar tocmai " 
pe dos; pentru unii Guvernul e 
Hăul, iar diversele forumuri ■— 
Binele; şi tot atît de categorică 
este, pentru unii, şi opoziţia din
tre români şi maghiari, dintre 
ortodocşi şi Uniţi, dintre tineri şi 
băţrîni, dintre intelectuali şi 
muncitori, dintre stat şi: individ 
—  şi enumerarea ar putea con
tinua. Că la nivelul de gîndire 
al copilului obişnuit cu opoziţia 
absolută a Binelui - şi Răului din 
basme, dintre lup şi Scufiţa Ro
şie, dintre Făt-Frumos şi Zmeul, 
faptul nu ne poate mira este clar, 
sper, pentru oricine; că un ase
menea mod de gîndire ar putea 
fi Specific unor categorii- de oa- . 
măîi care, ‘din !năseace-: ori . clin 
lipsa de educaţie şi exerciţiu a 
intelectului, ca şi dintr-o anu
mită experienţă socială, nu pot 
vedea lucrurile altfel decît prin- 
tr-o primitivă simplificare, U ra i 
este de înţeles;-în ultimă instan
ţă. Dar cînd această-penibilă re
ducţie a sistemului de forţe so- 
ciale şi politice o practică unii 
intelectuali, lucrul devine dure-'

COMUNICAT

ASOCIAŢIA PENTRU ADE- 
VARUL REVOLUŢIEI din 
judeţul Cluj convoacă mem
brii săi la şedinţa generală co 
va avea loc joi 6 septembrie 
1980 pe lî-dul Eroior nr. 2 la 
sediul F.S.N., ora 16.

La această şedinţă au fost 
invitaţi reprezentanţi ai tutu
ror organizaţiilor sau asocia
ţiilor răniţilor şi familii ale 
decedaţilor în Revoluţie ■ din 
ţară, în scopul creării unei 
CONFEDERAŢII pe ţară care 
să rezolve prioritar şi nepar- 
tinic problemele grave cu ca
re se confruntă răniţii şi fa
miliile decedaţilor.

Infoimaţii suplimentare Ia 
sediul asociaţiei, B-dul 22 De
cembrie nr. 58, telefon 1-64-16 
int. 2G9.

Preşedinte, Liviu BORŢIG

ros şi ar merita compătimirea 
. dacă am liita că se utilizează a-' 

ceasta simplificare cu o osîrdie *- 
periculoasă tocmai pentru faptul 
că marea majoritate a cetăţenilor 
dă gir „oamenilor cu carte*. ’

Din multele cauze ale unei ast
fel de situaţii, două se pot. reţi
ne oa mai importante, în primul 
rînd, în cazul oamenilor de bu
nă credinţă — lipsa unor infor
maţii elementare despre starea.- 
ţării. ■ Faptul nu trebuie să ne-, 
mire. Cutare, intelectual ds ra
să dovedită prin-,-numeroase cărţi 
de subtilă analiza în variate do
menii, de la estetică la calculul 
probabilităţilor, nu s-a ostenit " 
niciodată să înţeleagă sensul u- 
nor statistici de natură econo- 
mică'şi socială — şi nici n-a citit 
vreuna, corectă sau incorectă. 
Cum să înţelegi, bunăoară, situa-' 
ţia ţărănimii, dacă nu cunoşti di
namica din ultimii ani a supra
feţelor agricole şi - destinaţiilor 
lor, numărul şi tendinţa de_ creş
tere sau descreştere în zooteh
nie, starea parcului de tractoare 
şi maşini agricole, posibilităţile"' 
industriei de a asigura maşini,'..- 
piese de schimb etc. — dar nici 
.dinam Le a veniturilor ţărănimii în

■ funcţie c|e diversele produse, pen
tru a nti mai .vorbi ds chestiuni- , 
le. concrete de legislaţie?. . Cînd 
este vorba despre industrig, con-\. 
strucţii *şi ‘ serviciif ;-lucr«j5^>.?ic;^ 
complică ,şi mai mult. Avem un 
strălucit .exemplu de zăpăceală 
în cazul Ministerului Învâţămîn- > 
tului şi Ştiinţei, p e . ; care l-au 
bulversat’ îngrozitor tocmai oa- 
neni din .T. învăţămînt şi ştiin
ţă, foarte Capabili în 'domeniul 
lor, dar lipsiţi şi de informaţia 
social-culturală necesară,1 şi de 
infocmaţie: în domeniul pur al 
pedagogiei, şi de . capacitate de 
organizare şi conducere,-oameni 
;care .incapabili să dea decizii de  ̂
specialişti îu domeniul învăţă- • 
mîntului, au cedat presiunii di
verselor grupuri de - dascăli, „re
zol vînd* problemele acestora, şi 
nu ale învăţămîntului.

In al doilea caz este vorba 
despre oameni care, • indiferent 

vdacă sînt ori nU sînt 'bine--infor
maţi, dacă au veritabile calităţi

ori doar veleităţi de lideri poli
tici, urmăresc să tulbure apele în 
scopuri foarte exacte şi foarte 
personale — greu de cunoscut în 
cazul fiecăruia în parte, dar. iz- 
vorînd dintr-un anume defeci de 
caracter care' nu are nimic de a 
face cu capacitatea intelectuală 
şi nivelul realizării profesionale.

•în ambele cazuri, ar fi bine ca 
oamenii aceştia, a-căror perfor
manţă profesională 0 respectăm, - 
să se retragă în biblioteci, labo
ratoare şi ateliere, la lucruri la 
care se pricep cu adevărat şi cu 
care pot fi de folos ţării —  mult 
mai de folos decît prin iniţierea 
puzderiei de forumuri, care de 
care mai redundant. Mai ales că 
ei vorbesc, ei se aud: maream a-' 
să de oamenî' nu este cîtuşi de 
puţin interesată acum, cînd ne 
dăm seama că producţia indus
trială a scăzut la un nivel alar
mant, câ rezervele alimentare ale 
statului sînt sărăcuţe, că nu prea 
ştim ce se va semăna'la toamnă.

Nu zic ba, în-m ulte cazuri o- 
piniile unora dintre aceşti domni 

: concordă exact cu poziţia tuturor 
cetăţenilor — chiar, culmea, cu 
poziţia Guvernului; nu neg câ 
spun foarte multe adevăruri. Nu-- 
mai că unii dintre domnii care 
ne dau lecţii din O poziţie—  o 
opoziţie „sechestrată", ca şi cum 
alt tip cfg opoziţie decît a dum- 
'healor n-ar; pytea. 7 exista, dar 
chiar există! — uită un fapt e- 
lementar: politica: nu înseamnă 
cercetarea teoretică a adevăruri
lor, fie ele cît: de importante, ci 
descoperirea joncţiunii' dintre 
ideologie şi interesele celor: cu 
drept de vot, iar programele po
litice se structurează după inte
resele celor ale căror' voturi pot 
hotărî viitorul parlament şi vii
torul guvern. Iar aceste interese 
trebuie cunoscute. E uşor să ceri,, 
de pe margine, una sau alta (u-- 
nii lideri politici au şi declarat 
sincer că le este mai comod Să 
stea, acura, în opoziţie), crezînd 
că totul se poate realiza pocnind 
din degete. Dar scamatorii în 
viaţa de toate zilele nu se pot' 
face.

Ilie CALIAN

V PREGĂTIREA UNOR 
ACTIVIT AŢI TURISTICE Şl 

DE CLUB

ASOCIAŢIA „PRIETENIA*! 
Cluj-Napoca anunţă adunarea 
generală şi reluarea activităţi
lor turisice şi de club în ziua 
de 7 septembrie 1990, orele 18,

Ia sediul clubului „Victoria" din 
str. Universităţii nr. 3.

Cu această ocazie se va dis
cuta programul activităţilor vii
toare şi se vor face înscrieri de 
noi membri în asociaţie.

COMITETUL DE 
COORDONARE

SITUAŢIE COMPLICATĂ 
ÎN R.S.S.MOLD0VA

GHIŞINAU. — In cadrul con
gresului extraordinar de la Ti- 
raspol al deputaţilor poporului 
de la toate nivelurile repreîen- 
tînd zona malului stîng al Nis
trului a fost proclamată Repu
blica Sovietică Socialistă M oldo
venească Nistrcană. Ea include 
oraşele Tiraspol, Bender, Pubni- 
ţa şi Dubossar, precum şi raioa
nele moldoveneşti de pe malul 
sting al Nistrului. Oraşul Tiras- 
pol a fost proclamat capitală a 
republicii.

In cadrul sesiunii extraordina
re a Sovietului Suprem al R S S . 
M oldova a  îost adoptată hotărt- 
rea brivind crearea. în renubît»-

că, a instituţiei prezidenţiale — 
transmite agenţia TASS. Nece
sitatea acestui pas oste determi
nată de agravarea situaţiei so- 
cial-politice din republică, în ur
ma proclamării republicilor Gă
găuză şi Nistreană. Prin vot 
deschis, deputaţii parlamentului 
R.S.S. Moldova l-au ales pe 
Mircea Snegur preşedinte al re- 

.publicii. In numele Clubului de 
deputaţi ai poporului din U.R.S.S. 
din partea H.S.S. Moldova a fost 
adoptat un mesa] adresat pre* 
şcdintelui Uniunii Sovietice, Ml* 
hali Gorbaciov, In care procla
marea Republicilor Găcăuzâ fl 
Nistrcană este calificau  drept 
acţiune provocatoare, ce contra* 
vine direct declaraţiei privind

—taavnrnnif-atp.il ■

PREŞEDINTELE ROMÂNIEI A 
SOSIT IN IUGOSLAVIA

BEL GRAD. —  Preşedintele R o
mâniei, Ion Iliescu, a sosit, luni, 
la 'Belgrad, într-o vizită oficială, 
de prietenie, de trei zile, în Iu
goslavia, la invitaţia Prezidiului 
R.S.F.I.

Cu cele mai înalte onoruri de 
stat şi militare, preşedintele 
Iliescu a fost întîmpinat la aero
portul din Belgrad de: Borisav 
Iovici,. preşedintele Prezidiului 
Iugoslaviei, Aîeksandar Mitro- 
vici, vicepreşedinte al Consiliu
lui Executiv Federal, Aîeksandar 
Bakocevici, membru al Prezidiu
lui R.S. Serbia, Budimir Loncear, . 
secretar federal pentru afacerile 
externe şi alţi înalţi funcţionari 
ai federaţiei.

Preşedintele României este în
soţit de Adrian Năstase, minis
tru afacerilor externe, Mihai 
Zisu, ministrul resurselor şi in
dustriei, alte persoane oficiale.

Luni după-amiază au început 
convorbirile oficiale iugoslavo- 
române.

în timpul şederii .în Iugoslavia . 
preşedintele României se va în- 
tîlni cu Slobodan Miloşevici, pre

şedintele Prezidiului R.S. Serbia, 
şi Franio Tudjman, preşedintele 
Prezidiului Croaţiei.

PRIMIRE
0 Primul ministru al Româ

niei, domnul Petre Roman,- a 
primit, luni după-amiază, o de- • 
legaţie a Comisiei pentru reia- 
tii externe a Consiliului Europei, 
care sc află în ţara noastră pen
tru a studia posibilităţile de în
făptuire a unui proiect de aju
torare a copiilor care trăiesc în; 
orfelinate. Cupă întrevedere, con
ducătorul delegaţiei, domnul 
Mogensen, a subliniat, într-o de
claraţie făcută presei, înţelege
rea şi interesul pe care le-a con
statat din partea primului minis
tru şi a celorlalte autorităţi ro
mâne, care s-au angajat să acor
de sprijinul necesar realizării ar
cestui important proiect.......... :

PARLAMENTARA'
.. ... 9..:..Coraisule- ■ permanente „da • 
specialitate ale celor două came
re ale Parlamentului României 
şi-au început lucrările luni, 3 
septembrie, în cadrul celei de-a 
doua sesiuni anuale. Potrivit re
gulamentelor proprii de funcţio- - 
nare, comisiile permanente ela
borează în aceste zile rapoartele 
de specialitate cu privire Ia o 
serie de proiecte de legi, .care ur
mează a fi supuse dezbaterilor 
în plenul Secatului şi Adunării 
Deputaţilor. .

, „G R E V A , .
• Salariaţii de la antrepriza; 

Arccm din Armenia au declarat 
luni grevă generală, solidarizm- 
du-se cu colegii lor de la Com
binatul de înnobilare a minereu
lui de la Krivoi Rog, din sudul 
Ucrainei. Intre altele, ei cer. sa
larii în valută convertibilă, îm
bunătăţiri ale condiţiilor de mun
că, masă, cazare, transport, scu
tiri vamale, facilităţi în legătu
rile cu familiile din ţară. Gre
viştii din Armenia solicită ana
lizarea imediată a acestor pro
bleme cu delegaţi autorizaţi din- 
partea guvernului, a ministeru
lui- de resort şi â Acrom-Bucu- 
reştL-

ACORD 1
® Preşedintele S.U.A.,, George 

Bush, şi-a dat acordul pentru o 
operaţiune secretă concepută de 
serviciile de informaţii occiden
tale, destinată răsturnării preşe
dintelui irakian, Sadam Hussein
— relevă săptămînalul american 
„Newsweek*. Potrivit sursei, A- 
rabia Saudită este dispusă să 
sprijine financiar acest proiect, 
unnînd ca transfer^ fondurilor 
să se realizeze prin intermediul 
ambasadorului .saudit la Was
hington. -

ATENŢIONARE
• Preşedintele Comisiei forţe

lor armate a Senatului ̂ american, 
San Nuhn, a atras atenţia asu
pra riscului cu care se confrun
tă Statele Unite de a se găsi in 
„cea mai rea situaţie" — un răz
boi terestru prelungit împotriva 
Irakului, El s-a declarat „pentru 
moment* total împotrivă faţă de 
orice acţiune ofensivă a forţelor 
armate americane dislocate în re- 
Ciunea GolfuluL „In acest mo
ment, cind Statele Unite au a- 
vantaje în aer şl pe mare*. Ira
kul „tşl menţine superioritatea l*
» v » l®  «  M l K l  O n n  I T i l n n
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■• Bilanţul etapei a IV-a: 1 
victorii ale gazdelor, o „remiză'* 
şi- iin sncccs al oaspeţilor •  27 
goluri raarcatc (20 de către gaz
de şi 7 dc oaspeţi) «Scoru leta
pei Ia Craiova • Pînă şi Progre
sul Brăila1 a reuşit să „spargă 
gheaţă" ineficacităţii: pc cîndva 
reuşi acelaşi lucru şi »U"? • 
Multe cartonajc galbene şi 4 ro
şii •  Rezultatele etapei, clasa
mentul şi programul etapei vi- 

: itoarc ®.
•  Universitatea Craiova —

;  F.C. Bihor 4—0 (1—0). Scorul e- 
'  tapei prin golurile marcate de

Ciurea (2 — ambele din lovituri 
de la 11 metri) ţi Pigulca (2). 
După un demaraj al startului 

• cam jţreoj, elevii lui Sorin Cîrţu 
(Ui cep să-şi dea drumul ...

•  „Poli" *— S.6. Baeăa £—0 ' 
(0—0). Succes ln „ultima frac
ţiune de secundă" prin golul 
reuşit de Ştoicov (min 80). Bă
căuanii, care au jucat timp de e 
oră in Î0 oameni' (Gireadă car
tonaş roşu), s-au apărat cu în
tregul efectiv, pierzîîid „pe linia 
de sosire'* ...

•  Petrolul— Frogresttl Bră
ila 1—1 (1—1). Singura „rem iză" 
a etapei, stabilită pe tabela de' 
marcaj în prima repriză, prin

■ golurile; marcate de C. Lazăr 
(min. 28), respectiv V. Radu 
(min. 42). Cu toată strădania de
pusă în repriza secundă,, „gâza- 
rii“ au trebuit să se r»u]ţumeas- 
că doar cu un punct. . .

© Steaua — F.C.M. Braşov 1—1 
(2—1). Vice^ranipionii ţi actualii 
fruntaşi ai clasamentului şi-au 
impus „punctul de vedere**, cîş- , 
tigînd, aşa cum era şi de,aştep
tat. Au marcat pentru stelişti 

. llie Stan (2 — imul din i i  me
tri), Săvoiu şi ţjngureanu. Pen
tru braşoveni a»punetat Pirvu. . 
Fruntăţia trebuie însă confirma
tă miercuri, la Bistriţa. . .

•  Sportul Studenţesc — Gto- 
ria- 4—1  (2—1). Succes,.clar/.ai,/ 
studenţilor bucureştem, carc 
s-au impus mai ales după pauză, 
în ciuda faptului că din min. 60 
au jucat în 10 oameni, Tudorel 
Crislea fiind „gratificat" cu car

tonai roşa Golurile gazdelor au 
fost marcate de Stanici (2 — li
nul din 11 metri) şi Tîiiduiă (2). 
Pentru bistriţeni au înscris lfto- 
di (din 11 metri). La prima evo
luţie în Capitală,, bistriţenii au ', 
cam călcat cu stângul ...

• F.C. Argeş — Rapid 2—1
0—1). Joc aspru, încrincenăt, cu 
multe cartonaşe galbene şi două 
roşii (primite de Suciu, de la 
gazde, respectiv de Cr. Sava, do 
la giuleşteci). P e , nepusă masă, 
în min. 7, giule.şter.ii au deschis 
scorul prin Gaciureac, piteştenii 
reuşind egalarea abia după pau
ză prin ..Vlădoiu (min. 54), cart; 
cîtvea minute-mai tîrziu înscrie 

-şi golul victoriei. Moment ■ de 
mare suspans în min. 82,- cînd ■ 
EÎUleştenii beneficiază de o lovi
tură de la î l  metri dar Ţîră a , 
şutat telefonat şi portarul piteş- 
tean, Citirea, a apărat ™

9. Jiul — Dinamo 1—2 (1—0).
Campionii încă n-au reuşit să 
„se . pună pe picioare** după e- 
xodul valorilor spre fotbalul , 
profesionist. Dovadă succesul 
gr tu obţinut la Petroşani în ul*.  ̂
timele 10 minute ale partidei/ , 
prin golurile înscrise iie. Maţeuţ 
(i»in. B4) ş i . Damaschin (inin. •'■'■■ 
87). Pentru mineri a marcat Bî- : 
cu (min. 3)’ fncă odată — ca şi 
în cazul partidei de la Timişoa
ra — ,s-a adeverit 'că o întîlnire 
se joacă pînă lâ fluierul, final, 
petroşenenii apărind îără suc
ces firavul scor de 1—0 înscris  ̂
la începutul disputei . . .  -

«  Corvinul — „ l !"  1—0 (î—0).
Se poate spune că hunedorenii 
sînt: norocoşi din cale-afară: în 
primul'TÎrid că : au păşit in noul . 
campionat cu o victorie cii 3—0 
primită „cadou** în prima etapă; 
în al doilea rind pentru câ’ du
minică — în ciuda dominării 
insistente — au scăpat de puţin 
de la o „remiză* datorită inter
venţiei în . extremis a portarului ’ 
îoriiţă la un balon eu ca-,
pul de Kadar, In altă ordine de 
idei, în edîipa „ l î “ a debutat, în 
poartă, Vasiie Naghi, devenit e- 
roul partidei,;el apărind în mi

nutele 82 şi 83 două lovituri de 
la 11 metri executate dc Hanga- 
nu, respectiv Barcîac. Pe'adre
sa alb-negrilor punem, totuşi, 
o întrebare: pe c5nd prima vic
torie? . . .

CLASAMENTUL 
3, Steaua". 4 3 1 0 14-3 7
2. Sp. S1ud. 4 3. 0 1 7-4 6
3. Dinamo , 4  2 2 0 5 -20
4. Corvinul 4 3 0 1 C-4 6
5. F.C. Inter . 4 3 0 1 6-5 6 
C. Rapid 4 2 1 1  12-6' 5
7. Univ. Cv. . 4 2 1 1  6-2 5
8. F.C. Argeş 4 2 1 1  6-4 5
9. F.C.M. Bv. ' 4 2-0 2 7-5 4

10. Farul 4 2 0 2 .5-4 4
11. „Poli" 4 1 2  1 3 - 3 4
12. S.G. Bacău 4 1 1 2  3-4 3
13. Gloria ; 4 1 1 2  6r7 3
14. Petrolul 4 1 1 2 ’ 3-6 3
15. Jiul 4 1 1 2  3-0 3
16. „U“ 4 0 1 3 0-6 J
17. Progresul 4 0 1 3 1-9 1 
IP. F.G. Bihor 4 0 0 4 1-12 0

Etapa a V^q, /  programată ini
ţial miercuri 5 septembrie, a 
fost ămînată, pentru reunirea 
şi pregătirea centralizată a tri
colorilor ln vederea partidei cu 
Scoţia.. ' • :

' DUBLA VICTORIE A 
MICILOR FOTBALIŞTI DE LA 

ELECTROIVIETAL. .
; Echipa.de copii Electrometal, 

pregătindu-se pentru campionat, 
a. susţinut două partide de veri
ficare în compania formaţiei de 
copii ;>F.G. Inter Sibiu. Primul 
joc a avut loc 3a Cluj-Napoca, în 
deschiderea întîinirîi de divizia 

dintre „U" şi F.C. Inter, iar 
a doua, revanşă, a avut .loc du
minică 2  septembrie, la Sibiu, 
în ambele partide, echipa clu- . 
jeană (antrenată de Ionel Băgă- 
reonu) a obţinut victoria: cu 5-2  
ln primul joc, respectiv' cu 4-1 în 
al doilea. Cele 9 goluri au fost 
marcate ele Bnrtoş (2). Chiorean, 
Puica şi O ltean— în primuljoc, 
Bucur (2 ),'Puica şi Brici — în 
al doilea.'. Concluzia celor . două 
teste? Pregătire serioasă şi mi
nuţioasă, eficacitate sporită. Cam
pionatul urmează să confirme a- 
ceastă concluzie.

Divizia „B" de fotbal EI ECTROPUTERE CRAIOVA— SINGURA CU 6 PUNCTE

Cea de a treia etapă a eşalo
nului sceund a .fost net favora
bilă echipelor gazdă, oaspeţii 
trebuind EÎ se mulţumească doar 
c u 'o  victorie ţi 5 rezultate de 
egalitate. O singură echipă după 
trei . etape a reuşit să acumuleze 
maximum de puncte, 6, Electro- 
putere Craiova (seria a Ii-a), 
Schimbare de lider în seriile I 
ţ i III. lată rezultatele complete 
ale etapei:
, •  SERIA I: Poiana Gimpina,— 
Oţelul Galaţi 2—2, Ceahlăul P.- 
N eam ţ.*— Gloria Buzău 1—0, 
Prahova Ploieşti — Olimpia • Rffl. 
Sărat 1—1, Unirea Focşani —C, 
S.M. Suceava 0—0, C £ M . Borzeşti 
— Fortus laşi • 5—0,, Gloria CFR 

' Galaţi .'—- Foresţa Fălticeni 6—-2. 
Aripile Bacău — Steaua Mizil

0—1, Callatis Mangalia — Unirea 
Slobozia 1—0, „Poli" Iaşi — Şi
retul Paşcani 3—1. Pe primele 3 
locuri, cu cîte 5 puncte, departa
jate de golaveraj, C.S.M. Borzc- 
şti, Ceahlăul-şi Otelul. .

*  SERIA A  II-Â: C.S. Tir- 
govsşte' — Gloria Pandurii Tg. 
Jiu 4»0, Progresul Şoimii Bucu
reşti —  Minorul îvlotni 4—0,I.P. 
-A. Sibiu ' -~r A. S. Drobeta Tr. 
Severin 5—0. -F.C.M, Caracal —f 
Chimia Rm. Vîlcea 1—1, Elcctro- 

" putere Craiova —  1CIM Braşov 
* 3—0, Metalurgistul Slatina —Au

tobuzul Bucureşti 3—2, Sportul 
„30 Deccmbrie***. — Flacăra Mo- 
reni 2—0, Montana Sinaia —Me
canică Fină Bucurc.şti 5—0, Trac
torul Braşov — Gaz Mc-tan Medi- 
a« 3—1. Pe prirhul loc.Electro-

putere eu 6 puncte iar pe locul 
secund C.S. • Tîrgovişte cu 5 
puncte.

•  SERIA A III—At CFR Ti
mişoara -— C.S:M. Vagonul Arad 
2—0, Armătura Zalău ■— Unirea 
Alba Iulia 2—0, CIL Siphet — 
Gloria RţşiţaO—0, Vulturii Lugoj 
■— U.T. Arad 1—0, Metalurgistul 
CţiRir — Chimica Tîmăveni 2—0, 
C.S.M. Reşiţa — Aurul Brad 1—0 
A.S.A. Electromureş Tg. Mureş —  
F.C. Maramureş Baia Mare 2—0, 
Strungul Arad — Metalul Bocşa 
2—0, Olimpia Satu Mare — AS A  
Progresul Timişoara 1—0. Cinci: 
echipe totalizează cîte 4 ptîncte: 
CFR Timişoara, Vagonul, AŞA 
Eleetromureş, Armătura şi Olim
pia.

C.F.R. îrtSi-rii; .t! ttudt’a gol 
Rezultat dccis îa prima repriză

C.F.R.. — INDUSTRIA SÎRMEI
Un derbi aşteptat, cu mare in

teres (nu numai de către noi, 
gazetarii), în special de cele 
două . combatante, care pot fi 
considerate performerele primei 
etapei şi cal-e şi-au declarat- 
clar şi răspicat intenţiile de a 
cîştiga seria şi, deci, de a ,pro
mova în divizia „B**. Intr-adevăr, 
echipa din Cîmpia Turzii cîşti- 
jcase în faţa Minerului Lupeni 
cu un '7—1 scor care ne scuteşte 
de orice comentarii în privinţa 
startului* ei lansat; la rîndul 
lor, ceferiştii clujeni obţineau 
un foarte preţios egal la paro- 
şeni, acolo- unde nu ştim cîte 
echipe vor mai reuşi o aseme
nea ispravă. Din păcate, puţini 
spectatori au asistat la acest 
mcci care se anunţa — şi aşa a 
şi fost —- .extrem de disputat şi 
cu destul do multe momente de 
fotbal foarte frUmos. Meritul 
principal — şî q spunem cu toa
tă obiectivitatea ■— revine echi
pei clujene, cu toate că ea nu > 
a putut alinia cea mai bună 
formaţie (Jucan şi Vădana cu- 
irtul de caricnaşe galbene), a- 
flîndu-se în plin'proces de re- 
construcţje pe toate planurile.

Repriza întii a eparţinut gaz
delor, eare, ; după un început 
oarecum mai reţinut, s-au dez
lănţuit în ultimele 20. de minu
te de o manieră entuziasmantă, 
croind faze de a  .mare , frumu
seţe, ratate .însă cu 6 seninătate 
£reu de -suportat pentru supor
terii ei. Iar aceste ocazii’ ra
tate erau cît pe-aci s ă s e  
răzbune, pentru că în partea 
a doua a jocului echipa ceferis
tă avea să-evolueze sub povara 
acestui atît : de nesigur 2—1.

Ca un Iepure Vasile într-o 
vervă deosebită, clujenii ame
ninţă constant poarta oaspeţilor 
(vezi miri. 9, 12 şi 13), pentru 
ca în 'm in . 14, la un nou aţac 
sitpranumeric al ceferiştilor, un 
apărător al oaspeţilor să comită 
henţ în careu: lovitura de la 11 
m este executată sigur de C. O- 
lariu şi 1—0. Emoţiile fiind oa
recum înlăturate, elevii lui Ma
rius Bretan’ trec la cîrma jocu
lui şi realizează aşa cum spu
neam, faze dc mare spectacol 
dar şi . . .  neglijează apărarea, 
astfel' că în mia. 20 oaspeţii au 
o imensă ocazie de a egala prin 
Şandru, dar Velţan îi , suflă** în 
jiltipufl moment mingea şi o 
degajează în comei-, care se va

CÎMPIA TURZII 2—1 (2—1)
solda apoi cu o . .. bară. In 
nijn. 24, Albu execută cu mă
iestrie o lovitură liberă de la 20 

■'de m dar portarul sîrmarilor 
scoate de, la vinclu, pentru ca 
în min. 30 să asistăm la majo- 
rarea .scorului: Stelică Olaru se 
lansează în cUrsă pe aripa stin
gă, centrează perfect pe partea 
opusă şi Iepure Vasile înscrie 
spectaculos: 2—0. Iureşul gaz
delor continuă, majorarea sco
rului părea iminentă, numai câ 
în min. 42, Kărgineanu înscrie 
cu copul sub privirile centrali
lor, clujeni şi cu concursul tînâ- 
nilui şi încă ' rieexpc-rimentatu- 
lui portar feroviar: 2—1. Repri
za a doua a fost de "  un nivel 
tehnic şi spectacular mai mo
dest; oaspeţii forţînd egalarea, 
clujenii dominînd finalul; de 
Vină a fost şi ploaia torenţială, 
astfel câ C.F.R.ul cîştigă acesi 
derbi Ja limită pe . deplin me
ritat., ■ ...■

■ • Meciul, a fost* arbitrat corect 
de o brigadă bihdreanâ, avîn- 
du-1 Ja centru- pe Avram Popa 
(Beiuş) jar la tuşe pe Gelu To- 
dcricl (Dr. Petru Groza) şi ro- 
tiu Maghiari (Oradea). Formaţi
ile: C.P.R.: Szatmari — Şurr,- 
Ics, Velţan,; Man Dorin, G. O- 
lariu, ~  Truşcă, (Feşnie, min 
62); lepiiro Vasile, Stelică C;a- 
riu — Giurgiu, Aîbu (min. 70 
Lazăr), Piroska;, INDUSTRIA 
SÎUMKI: Ceclan — Keresz (Ri- 
eea, min, 4G); Sîrb, Pop Ovidiu, 
Moga (Tioşu, min. 80), Luduşan. 
Şandru, IMărgineariu, —  Vaida- 
sigan, Moldovan, Kaşzas.

Traian B ARA
c.u.G. — r e t e z a t u l Th aţe g  

1—0 (0—0)
Un joc. după canoanele clasice: 

gazdele atacă, oaspeţii se apărs. 
Intr-adevăr, dupiinică, metalur- 
Siştii atl atacat-mult, dominirai 
catccoric pe un fond de pregătire 
mai hună, vizavi de ambiţioasa 
frcliipă din Haţeg,au creat ocării 
posfe ocazii dar le-au irosit cu 
fcniilătate, mai ales prin Fesnic 
ÎI, un campion al ratărilor. Tot 
ei va marea, însă, driblind fi 
portarul "în mîn.-52, unicul gol ai 
partidei. Deci, o victorie meritstă 
a clujeniîor.Formaţia: Barbu — 
Baci, Avasîcei. (G)îgor), Năştruţ 
Oprea — Corujan, Brata, Moldo- 
van — Crlşăn^ (Şălăjan), Feşnic
II, Oaricca. •

. ' I. I.ESPl.’C

liwgfnl comentate

înainte de a-ff închcia irons- 
misia de ia Split, comentatorul 

Europenelor”,' Cristian Ţapcscu 
(superb • în tot ec-a transmis) - sc. 
întrebă ■ (preluind, parcă, propriile 
noastre întrebări) cc ar fi de 
reţinut, cu deosebire, din acest 
superb regal atletic codificat 
;,A'90": generozitatea efortului, 
maratonlţlilor?; încrîneenarca 
mur.Uluitorilor?, dezlănţuirea vi- 
tezîştllor?, ritmul sacadat ol 
alergătorilor peste garduri?, coU 
că tura moale ţi suplu a demi- 
fondaţilor, foamea de spaţiu a 
săritorilor?, incendiul din sufle- 
iul celor carc nici măcar in vis 
vu cutczaseră xa-ţi sorocească 
izhînda (ce i-a răsfăţat pe mezi
nii competiţiei Snezana l'ajktc 
ţi Dratmllh Topic)'/, r.crnefia. 
favoriţilor care au, triumf at dupîi 
«n  moment de cum plină’ (precum 
Pnhetta la 3000 m obstacole. Ah- 
tibo la .1000 m ori frumoasa Jîo- 
tnanova la marele fond)? sau a- I

mărăciunea celor invinţi ăe ad
versarul-din teren {cazul ţtafeiei 
de 4X100 a Marii Britanii) sau 
adversarul din interior (a se citi: 
anii ce-$i spun cuvîntul), „duş
man" căruia i-au căzut pradă du
blul campion european la 1500 m. 
Steve Cram ţi versata Tatiăna 
Ledovshaia alergătoarea care

a XV-a ediţii a C.E.: valorosul 
record mondial stabilit de {ta
lc ta franceză dc 4X100 m. intr-o 
cursă devenită memorabilă nu 
numai prin rezultat, ci fi prin 
frumuseţe ţi dramatism. De 
altfel, Una-aidoma n-am mai 
văzut din amurgul zilei ăe 12 
august 1SS4, atunci cînd magni-

CÎND VREI SĂ NU TE ARZI...

n-a mai. putut contracara „vije
lia Grit Brauer“ dezlănţuită în 
schimbul decisiv al ţ.tafctei de 
4X100 m Dar c ite altele n-au 
fost- de reţinut din această săr
bătoare atletică ce s-a dovedit, 
deopotrivă, chintesenţă a virtu
ţilor sportive, spectacol de alea
să ţinută fi pilduitoare lecţie de 
viaţă?!

Păstrînd sentimentul vinovă
ţiei, voi -insistat doar asupra ■ «- 
venimentului istoric al celei de

ficul cvartet al sprinterilor a- 
mericaril: Graddy, Uroan, > C. 
Sviit, C. Lcvcis (ultimul: triplu 
campion olimpie lă ora ţtafe- 
tel) a zburat cfectiv pe pista o- 
iimpică de la Los Angeles stîr- 
nind un entuziasm pe măsura 
triplei izbinzi cc-1 generase: 
aur olimpie şl-'record mondial 
U7,83 x.) in „ştafetă" fi al pa
trulea titlu olimpic pentru ţ e -  
wis performantă cu carV King 
Cari fi egala pe . . .  inegalabilul

Jess Oivens (cvadruplu campion 
olimpie'îh ’30). De atunci au' 
iraxit yase ani! Sîmbătă, 1 sep
tembrie, în amurgul zilei, su
perba imagine ă cursei olimpice 
încheiată eu record mondial s-a 
retras in memorie, oferind locul, 
din /o(ă istoricei curse europene 
de la Split; dnimată de francezii 
Morînierre Sangouma, Trouabăl 
ţi Marie-Ivose. Nălucirile care, 
parcurgind distanţa în ritmul 
impulsului Iul Owens: “La şutii 
pista arde, trebuie s-o calci re
pede fi scurt ca să nu te frigă" 

ou dohorit (cu 37,79 , s.) nu 
nuniai un foarte valoros record 
mondial ci ţi supremaţia ame
ricanilor .Jntr-o probă conside
rată specialitatea lor.
, Cit ne priveşte, pista splita- 

nă ne-a cai:i . . .  ars, deşi <im 
căutat să-i potolim dogoarea eu 
motivaţii care mai de care mai 
„riicoroasC: 1) Cei mai mulţi 
(din cei 23 ciţi . au, compus lotul 
român) ri-au dus să înveţe; 21 
cci eu ţanse precum Sorin Ma- j 
ici ?i Alina Â r,tofel aii ■ fost ur-

mSriţi „de ghinionul unor trezi
te accidentări; 3) lidera. Doi-,- 
M t linte îi -a putut fi apărată of 
ravagiile febrei. In consecin’J: 
.o singurii'., medalie: argint «  
"luiigime (7,02 m), prin Markti 
Ucu. Lăudabil pentru eot vv- 
tălpic pentru noi cei care, Îs 
vremea amintitului record 
m e r ic a n n e  mîjidream eu ;r 
medalii olimpica (clte otj:■>-- 
seră ulteţii români la 
’X4). 1'i.nă vom primi „mingi^r- 
(venite din teren iar nu din £"• 
rouri),, să na 'mai îneînfiw c 
daul revăzind -magnificele r.rtc- 
ni' (trei la "număr) ale . -‘f  
perhei alergătoare Katrin 
be (li.D.O,), incontestabil rrci'- 
Europenelor '00, să lăudăm r‘ 
,vipa de energie ţl voinţă o ,n“' 
ratoniştilor Rosa, Mota ţî ^ f' /  
do ll-irdin, să-l cinstim pe f/  
tUjiitorul curselor de fond, 
lianţii Salvatore • Antibo 
luăm - aminie la „dictatura r̂‘ ~, 
nieă" ce tinde fă se InstnU':/ r 
planeta numită ATLETIC' .

Nu sa nil'îlV '
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La Penitenciarul Cherfa: Î9 ORE DE TENSIUNE
' încă . Ias.începutul' săptămînii 
trecute, biroul de reeducare şi 
comandamentul - penitenciarului. 
Gherla au desfăşurat susţinute 
acţiuni menite să atragă atenţia 
asupra semnificaţiei evenimente
lor petrecute acum 50 de ani de 
la semnarea Diktatului de la Viena. 
Printre ~jîtele s-ă insistat în mod 
deosebit asupra necesităţii înţe
legeri' depline a implicaţiilor eve
nimentelor de acum 50 de ani, su- 
bliniindu-se eă orice acţiune re
vanşardă trebliie eliminată din 

contextul adunărilor comemoraţi-'
ve.

Nu sîni.•• argumente• suficicnte

. pentru a demonstra că .revolta '.
puşcăriasi'or a fost o manifestare.;,,

! „spontană*1, că nu s-o căutat, şi în 
"această parte de tară, izbucnirea 

‘‘ unor violenţe, să recunoaştem, cu 
consecinţe gi'eu de calculat. Ori- 
cum, este.cel puţin ciudat că re
volta deţinuţilor (de subliniat: a 
unora dintre ei) a avut loc chiar 
în ziua împlinirii a jumătate de 

secol de la sîngeroasele; evenimen
te petrecute pe pămînt transilvan, 
că revolta a polarizat tensiunea .

• pe mai toată Valea Somnului, cu 
invocarea unor „simboluri". ce

şi-au pirdut'demult credibilitatea 
!n rîndui Riaselor’ largi.
'■la cele 19 ore de tensiune s-a 

dovedit încă odată că forţele rău
lui care, firesc, inv.ocă tot forţe
le răului nu au şanse de supra
vieţuire. Că marea majoritate a 
puşcăriaşilor, în. pritnul rînd, a- 
poi a cetăţenilor din oraşul 
Gherla au înţeles că nemulţumi
rile; faţă de neajunsurile moşte
nite nu se pot rezolva pe calea 
violenţei. Avem posibilitatea - să 
criticăm să protestăm sub dife-

, rite forme, toate acestea, bineîn
ţeles,-cu respectarea unor preve
deri .legale-. Nici puşcăriaşii (deci, 
lin număr mic de oameni) şi nici 
alte răzleţe grupuri (ce; drept.

■ anemice) din ţară n-au înţeles 
acbst lucru. .Aa recurs la forţa 
brutală, la acţiuni nesăbuite. Re-

.zultatul: răniţi, traumatizaţi, 
morţi.

Filmul evenimentelor de Ja 
puşcăria diri Gherla — în ziar

■ rul de miine. - -
Radu VIDA

Serîcslul n ostru

® Interviu eu dl. dr. Dan Ba- 
Clll, medic primar psihiatru, 
Clinica'Psihiatrică Gluj © ;

— Domnule dr. Baciu, vă 
nsaiţamesc pentra materialii! 
trimis şi considerîndu-1 foincve- ' 
nit, revenim pentru adîncirea fe
nomenului din punct de vedere 
psihiatric. Vă propun să îiicc- 
Dcm ca. violul pniolgic.

—; Viol- patolgic ar însemna" 
violul comis de către un bolnav 
psihic. Trebuie să ' menţionăm 
că boala psihică în sine,- nu are: 
ca manifestare directă violul. 
Deci, nn bolnav psihic nu va 
viola prin boală. Să zicem că un 
schîzofren sau un maniacal va 
viola pentru că este bolnav. Es
te o întîlnire între starea psihică 
a pacientului respectiv şi situa
ţia socială, culturală de moment 
care poate să-l aducă îa condi
ţia de viol. Bolile psihice la ca
re ne. referim alterează discer- 
aămîritul şi deci, fapta comisă nu 
se constituie că infracţiune care 
să poată , fi judecată şi pedep- 
sitărŞ i;'nk i n u v a  fi pedepsită 
pentru că bolnavul psihic, lipsit 
de .discernămînt vă fi internat 

. prin efectul altor legi privitoare 
la ' faptele penale comise.

;~r Care sînt condiţiile pentru 
care ţi prin care bolnavul psi
hic ajunge sâ comită fapta?

— Nu etico bolnav psihic vio
lează., Anumiţi bolnavi psihici 
prin anumite condiţii specifice 
ajung să violeze. Un exemplu. 
Un oligofren pe care părinţii,

5? VIOLUL—terorism de masă” (VH)
din milă, nu 'l-au  trimis la o 
şcoală ajutătoarei reuşind, con- 
vingînd pe unii'şi pe alţii, să-l- 
ţină acasă ajur^s la vîrsta de 17 
an; şi învăţîndu-se să consume 
băuturi alcoolice a început să 
aibă o conduită sexuală anorma
lă de tip viol. Atît de anormală, 
ineît a agresat şi femei în/vârs
tă, una din victime avînd peste 
CO de ani. în această, situaţie, 
primul clement care trebuie luat 
in seamă este opoziţia părinţilor 
faţă de modalităţile de recupera
re. jn tr-o  şcoală aj-utătoare. Al 
doilea element îl constituie con- 
diţiile nemultumitoare dintr-o 
şcoală ajutătoare. Yiziiind mai 
multe şcoli, părinţii nu au găsit 
mciuna care să ofere condiţii 
optime». In sfîrşit,_faptul că am- ■ 
bii părinţi . fiind sa.'ariaţi', nu 
au . putut să-l supravegheze pe" 
subiectul scăpat de sub supra
veghere şi, acesta a ajuns foarte 
repede în anturajul unor tineri 
consumatori de alcool, infractori. 
Sînt cazuri-în -care bolnavul psi
hic agresează' membrii familiei, 
relaţia avînd. un caracter inces- 

•'tuosv- asupra"--. • p e r ie i - fiice.- sau 
chiar şi conduita sexuală asupra ; 
propriei soţii poate fi aberantă; - 
Acest-.lucru, repet-în;special,; Ja 
cdnSumatoriî, de i alcool. Multă - 
lume consideră., că-' beţia scuză 
faptele comise în timpul ei. De 
fapt, are loc un transfer de res
ponsabilitate, deoarece, indivi- : 
dul în momentul în care. a băut 
şi-a asumat riscul- faptelor pe 
care le-ar comite în stare de. be

ţie, Deci, el fiind, răspunzător 
'pentru starea .de beţie pe care 
' şi-ă produs-,o singur, răspunde 

integral pentru faptele, comise,
, mai mult,' cbnsiderîndu-se, ca o 
circumstanţă agravantă. .

— In prima intervenţie aţi 
vorbit tlcsprc mediu, despre so
cietate. Să nev oprim asupra ei 
prin prisma ajutorului pc carc

:il poate da bolnavului psiliie.
— Este foarte important de 

înţeles că boala psihică în' sine 
nu este motiv de criminalitate 
şi că adevăratul, vinovat, în cri
minalitatea bolnavului psihic, a 
celui lipsit de discernfimînt,.eSte •" 
soiieţatea, mediul în care tră-

' ieşte bolnavul. De cele mai mul
te (fii rejetul pe care acesta îl 

jntîrnpină in mod constant din 
• partea societăţii. Secolul X IX  şi . 

începutul secolului X X  au fost 
perioade în care s-au construit 
spitale de psihiatrie în afara o- 
raşelor, în circuit închis. Odată 
cu descoperirea neurolepiiceîoiy 
faţa psihiatriei s-a schimbat şi 
astăzi este perfect posibil siste
mul psihiatriei cu uşile deschise,

; a • psihiatriei comunitare. Este 
foarte Important ca societatea să.

. înţeleagă drepturile omului legi
time ale omului chiar dacă este. 
bolnav psihic şi să-i acorde a- 
cestuia creditul şi posibilitatea' 
de a se încadra - in - societate.

" Violul nu eşte • în conduita bol- 
■ navilor psihici ceva mai deose

b it" decît alte manifestări.1 -Este 
aceeaşi încercare disperată, a 
bolnavului de a-Vrîace loc cum-
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• S-â redeschis unitatea, foto 
fi din str. Eroilor din C luj: Du
pă' o renovare, care a permis 
atît lărgirea spaţiului studiou
lui, cît şi laboratoarelor de 
lucru, moderna unitate execu
tă orice tip de fotografii în re
gim de .urgenţă. Şi încă q nou
tate: la cerere se. execulii. " şi 
fotografii color în condiţii ca
litative deosebite.

*  O moderna bază de trata
ment se va amenaja in Dej, în 
zona da agrement Gap-dig, pe 
drumul Jichi.şului, unde se află . 
un Iac sărat cu deosebite cali
tăţi terapeutice. Baza va cu
prinde , pentru început, * un 
motel, cu 120 dc locuri, cu con
diţii optime de cazare , şi pen
siune,'o sală de gimnastică me
dicală, 4 bazine descoperite, un 
bazin acopcrit. Aparatura va. fi 
procurată din import, iar ca
drele, medicale necesare vor fi

din. Dej. Trebuie să menţionăm 
că iniţiativa aparţine unui ro
mân stabilit în Australia, origi
nar din Dej, care‘ intenţionează, 
In perspectivă, să- transforme 
baza‘ într-un mare şi modern 
complex , de sănătate.

: •  Pînă îri prezent, în muni
cipiul Dej a fost autorizată în
fiinţarea' a 227 asociaţii fami
liare ‘şi..unităţi-.' independente. 
Ponderea este deţinută de uni-' 

- tăţile prestatoare de servicii (61 
la sută) şi dc uniţăţile de pro
ducere şi comercializare « pro
duselor aliţnentare (23.1a sută).
, O Ne-au vizitat pentru a treia 
oară domnii Stuart 'Newton şi 
Kalph Obsborne, profesori la 
Claydon Schools (precum, ţi 
d-l'S teve Mc Keogli din An

glia).-In cadrul intilnirii tarea 
avut Icc la • organizaţia jude
ţeană a „Crucii Roşii" s-a dis
cutat despre programul „HAN-

DI SKILS FOR ROM A NI A* 
care vizează sprijinirea copii
lor handicapaţi din ţara noas- 
tră. -

Primii doi oaspeţi menţionaţi 
‘ au vizitat, din nou ,Şcoala spe
cială din Jucu.. în cursul lunii 
octombrie, 10 c o p ii ’de la aceas
tă .şcoală vor pleca în Anglia la 
invitaţia reprezentanţilor uni
tăţii similare amintite. Printre 
altele, în timpul ;pe care îl vor • 
petrece aici .ei urmează să fie ~ 
consultaţi în vederea corifecţio- 
’nării. unor; proteze speciale.

• Pe strada Donaţii, în apro
pierea complexului „Albina** se 

' va deschide, în  curîrid, o  Ga
lerie de artă patronată de Eu- 

: gen Pataki. Aici vor fi expuse 
şi comercializate lucrări, repre
zentative do pictură, grafică, 
sculptură, precum'şî textile.
' *  Recent, oraşul Gherla o 
primit vizita Teatrului ţigănesc 
din .Moscova, .care a susţinut 
spectacolul „ Inimă de ţigan". - 
La reuşita spectacolului şi-au 

- dat concursul şi artiştii români 
■ Draga Ollcanu. Mayn Ti ta Băr- 
bulescu şi formaţia „Ton Pană*,

■ . - Ion UUS

REVENIM LA PROTESTUL LUCRATORILOR DIN SECTORUL DE SALUBRITATE
'Dupâ cum am scris în ziarul nostru dc sîm- 

biită, lucrătorii din doiueniul sectorul dc salu
britate-au protestat şi au trecut la ccva eare 
sc poate numi grevă ea rcacţic la hotărîrea Pre-; 
lecturi} de a constitui întreprinderea de salu- . 
britatc a municipiului prin comasarea tuturor 
secţiilor impiicaic "în această activitate. Protes
tul nu aro argumente justificate din punct de 
vedere economic, al eficienţei activităţii în . an- ,

samblul său. Nici din discitfia avută vineri do 
persoane din conducerea Prefecturii' cu lado* 
rii implicaţi în reorganizarea sectoarelor de sa* 
lubritatc nu au rezultat argumente reale împo
triva hotăririi.. Prtfccturii. Ca urmare, s-a tre
cut la aplicarea hotăririi de înfiinţare a între- 

prinderii^de salubritate. Despre accastă. măsură 
- au fost, informaţi ieri conducătorii unităţilor in

teresa le.

va în societatea în care nu este 
primit. . _■

— Care sînt urmările violului 
asaprft unei persoane normale?

—  Există şi alte cazuri. In ca
drul debutului linei boli psihice 
femeia poate avea o conduită 
care să .ducă la viol. Sînt cazuri 
concrete dc psihoze — maniace 
— depresive în care debutul ma
niacal are drept urmare o con
duită lubrică. AcCastă conduită 
duce nu la viol pentru că prac
tic, pacienta acceptă cu largheţe

- relaţii sexuale'-'cu persoane ne
cunoscute, chiar cu grupuri de 
persoane necunoscute, tn acest

s caz, violul este dat de incapa
citatea bărbaţilor respectivi de

- a observa că este vorba de o fe
meie bolnavă care are această 
conduită nu în virtutea dorinţei 
ci în cea a-unei boli psihice ca- 
re-i alterează conduita. ,In alte 
situaţii pe aceşti bărbaţi nu-i in
teresează faptul că au de-a face 
cu o femeie bolnavă, profitînd 
de această conjunctură. Ulterior, 
asemenea femei dezvoltă depre
sia pînă la" intensităţi mult mai 
mari decît ceie obişnuite, datCK 
rită cpnştiehtizărîi acţiunilor pe
trecute anterior în starea mania
cală. Răspunderea morală a băr
baţilor făptuitori ' este deosebit 
de gravă. Dar în experienţa mea 
nu am întilniţ asemenea făptui
tori care să înţeleagă ce au fă; 
cut. Li s-a părut perfect normal 
ca .la o asemenea c.>ndfJi*£ f*:-

-. mînină să .profite de.ocazia ofe
rită.'O  altă categorie o ccnsti- 

■ tuie alcoolismul feminin'în care 
.este posibil, nil atît violul, cît 
'promiscuitatea, .sexuală în cadrul . 

: stărilor de beţie. Desigur, sem
nele; de întrebare se pun şi fn 
legătură cu integritate morală • a 
bărbaţilor care se bucură de 

. asemenea femei. Este o conduită 
. sexuală In cu totul alt " sens,

■ Demastcne’SOFRON

. R O i i  f l o r i
După cum am mai infor

mat, sîmbătă a avut loc inau
gurarea oficială a activităţii 
întreprinderii mici „ROM 
FLORl“, specializată în pro
ducerea şi desfacerea florilor, 
prin. magazinul propriu situat 
pe strada Donath nr. Î44din 
Cluj-Napoca. Punctele de a- 
tracţie le-au constituit, cum 
epa şi firesc, florile, prezen
tate într-o mini-expoziţie ar- 
hitccturată cu rafinament pe 
un spaţiu relativ redus, pre
cum şi vizitarea bazei mate
riale — grădina şi sera (afla
tă încă în construcţie). Acti
vitatea.în baza de producţie a 
intrat in „foc continuu*, aici 
produeîndu-se trandafiri şi la
lele —  flori obţinute prin se-, 
îccţidnai'e' şi înmulţire pro
prie, pentru 1a iarna-fprmulîn- 
du-nî-se invitaţia de a vedea 
„pe rod1* cîmpul cu garoafe 
aflat în pregătire. Pe lîngă 
acestea, contractul încheiat cu 
G.A.P. Curtici funcţionează îa 
parametri maximi prin livra
rea, săptămînaV de. către a- 

- ceasta . unitate a 10.000 fire 
de garoafe. Prezent la inau
gurare, preşedintele unităţii 
aminte, irig. Dumitru Kaut 
ne-a asigurat de întregul său 
concurs pentru' ca întreprin
derea clujeană să devină un 
etalon pentru acest gen de 
activitaţi. -

In\’iţaţia de a beneficia de 
serviciile oferite de întreprin
derea '„ROM FLORI* rămîne, 
aşadar, deschisă, clienţii pu- 
tînda-se adresa' zilnic, direct 
sau telefonic. (8-50-88) între, 
orele 8—2̂0, duminica intre o- 
relc 8—12; : :

Xîichaeia BOCU

VERNISAJ

. Galeria par
ticulară dc ar
tă „CRISTI
AN", situată 
pe strada Ra- 
koezi nr. C7, îşi

inaugurează, 
activitatea cx- 
poziţionaiă ds- 
tăzi, la ora 10, 
cu vernisajul 
expoziţiei per
sonale a pro
prietarului, .ar
tistul plastic 
Eugen Patachi

PRECIZARE
în numărul dc vineri, .31 niiftust al ziarului nostru, în ştîrra 

SliHVICIU DIVIN, din cauza recepţionării defectuoase a niafc- 
riafuiuî transmis dc KOMPHKS.uttîmelB trei rînduri *e . vor 
citi corect: Eminenţa Sa domn ul Şef Rabin doctor Movcs 
stn a rostit prcdica de comentu rare.
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• Vînd apartament 4 camere, 
etaj I, situat în est-vest, cartie
rul Mănăştur Nord. Informaţii: 
la telefon 1-54-82, Intre orele 20 
—22. (10724)

• Vînd apartament 2 camere, 
 ̂ Mănăştur, plata în lei, forinţi,

valută vest. Telefon 7-97-01. 
(16989)

• Vind, ocupabilă. casă cu
— grădină (posibilitate de privati

zare) sau schimb proprietate.
V Gumpăr garsonieră zona centrală. 

Vînd birou tip american, multi- 
compartimentat. Telefon 3-95-20. 
(16951)

® Vînd, în 1 Turda, apartament
2 camere, cărămidă, ultrafxnisat, 
ocupabil imediat. Telefon 951/
8-72-12. (16983)
' •  Vînd televizor alb-negru, 
funcţionare perfectă. Telefon
4-78-24, după ora 17. (17049)
- © Vind Volgă Diesel. Telefon ' 

.951^-72-12.(1983/A)
• De vînzare garsonieră con

fort mărit, la parter, în Grigo
rescu. Telefon 5-76-81. (16784)

• Vînd diferite piese „M osk- 
vici" .408—412. Telefon 4-33-36. 
(17025)

® Vînd butelie aragaz ruseas
că (capacitatel dublă). Informa
ţii:* telefon 4-76-62, orele 7—8 
sau 16—18. (17030)

• Vînd TV color „Grundig*1,
, 69 cm diagonală, telecomandă.
Telefon 4-71-44, după ora 19.

■ (17035)
• Vînd,: videorecorder nou Seg 

Techline 2 capete telecomandă, 
haină astrahan 48. Telefon 951/ 
1-81-18, orele 18—23. (17075)

•  Vînd maşină Dacia 1310, 
culoare crem, cu număr de ro
daj, neînscrisă în circulaţie. In
formaţii: Ia telefon 952/5-13-53, - 
Huedin, zilnic. (17451)

• Vînd piese Fiat 850. Rimni- 
cu Vîlcea, telefon 947/1-17-60
(17 IOVA)

• Vînd Fiat 850, motor şi ca
roserie noi. Rimnicu Vilcea, tele
fon 947/1-17-60. (17101) -

•  Vînd TV color Grundig. Te-
- lefon 4-96-19, orele 20—23.

(17104) .
© Vînd apartament 4 camere, 

cartier Mănăştur. Informaţii: te-< 
lefon 997/1-46-84. (17138)

., •  Vînd apartament patru ca
mere. Telefon 7-52-84, orele 13— 
20. (17110)

® Vînd, în Turda, ap'irta:nent
4 camere decomanJa'c, 2 băi, 
etaj T. Telefon Turda 1-10-70 sau 
Cluj 4-30-24. (17154) -

•  Vind CEC Dacia 1300. din. 
februarie 1988. Dau în chirie ga
raj în str. Muncitorilor nr. 30. 
Telefon 5-26-98, orele 17—19. 
(17194)

•  De vînzare Dacia 1100, preţ 
convenabil. Str. Dubălarilor 26, 
Toth. (17199)

® Vînd televizor color, deck 
hi-fi şi compact discuri. Telefon
2-05-31, zilnic între orele 16—20. 
(17326)

® Vind Renault 5 sau schimb 
cu rulotă (cumpăr). Telefon
3-03-56.(17160)

® Gumpăr sistem nou, com
plet, reccpţie satelit, cu caracte
ristici deosebite.'Plata In Iei sau 
forinţi. Telefon '6-97-67. (171C5)

•  Cumpăr cuptor „Vestn“ cu 
hornul pe stingă şi dulap biblio
tecă. Telefon 3-30-44. (16981)

•  Cumpăr spaţiu comcrcial, 
po valută sau lei, sau casă par- 
ticulală. Telefon 5-20-18, după 
ora IC. (17457)

• Cumpăr 2 anvelope 165 Sn
13, noi. Telefon 4-56-47. (17455)

• Gumpăr Ford Grenada pen
tru caroserie sau vînd Ford Gre
nada tamponat. Telefon G-59-93. 
(17454)

•  Cumpăr garsonieră cartierul
■ Grigorescu sau central, etaj I

sau II. Telefon 1-73-64. (17453)
® Cumpăr convenabil rulotă 

tip polonez. Vînd Vibrochen R 1 
cu paler .mărit Telefon 952/ 
1-34-21. (17142)

•  Vînd sau schimb ^ancia- < 
Beta cu CEC Aro 10. Cumpăr a- 
partament Zorilor sau zonă Cen
trală. Telefon 5-54-86. (17523)

• Vînd TV color Grundig, te- 
lec6mandă infraroşii, diagonala 
68 cm vechi de 4 ani. Stare ex- - 
cepţională. Telefon 3-23 C0. 
(17567/A)

• Vînd BMW 32tV, 6 cilindri 
automatic stare excepţională la 
preţul de 250.000 lei sau 4 000 
mărci (vama inclusă în preţ). Te
lefon 4-71-44, după ora 17.
(17567)

• Vînd Dacia 1300 fabricaţia. 
'-1982, ax planetar, Fiat 124, Tv.

color Blaupunckt, Tv. Sport, fri
gider, aragaz, deck E.M. Pick-up 
Tesla, calculator Commodore 16. 
Informaţii telefon 8-08-71, orele 
18—20.(17506)

•  Vînd televizor color import. 
Str. Dîmboviţei nr. 20, ap. 5, după 
ora 17. (17426)

• Tineri căsătoriţi, studenţi, 
căutăm gazdă Ia casă particula
ră, cu curte. Telefon 6-46-63. • 
(17089)

• Medic, caut garsonieră, . a- 
partament (Pata, Zorilor). Telefon 
1-26-76, orele 18—20. (17070)

• Studentă din Grecia, caut a- 
partament cu telefon, zonele Mă
năştur, Moţilor sau Haşdeu. In
formaţii: cămin 2, camera 96, 97, • 
telefon 1-86-27, după ora 20. 
(17031/A) '

•  Studente: la medicină, închi- ; 
.riem apartament cu 2 camere, 
mobilat sau semimobilat. Tele
fon 1-86-27, cămin 2, camera 39. 
(17446)

• Studentă, caut păzită, de 
preferinţă. central. Telefon
6-23-22. (17445)

® Studentă, caut chirie. Tele
fon 2-86-32, pînă la ora 13.
(17070)

• închiriez -apartament 3 ca
mere, parter, cu telefon, p<? va
lută, str. Pata. Telefoi ..l-e'î-Se. 
(17160'A)

•  Caut casă particulară pentru' 
închiriat, cu posibilităţi de cum
părare; preferinţe Piaţa Liber
tăţii, Piaţa Mihai Viteazul sau 
str. Paris — zona „ C l u j e n a I n 
formaţii: între orele io—12 şi
16—20, telefon 6-02-70. (17196)

® închiriez, în vilă două ca
mere cii intrare, separată, pentru 
doi studenţi (studsnte) confort, 
central. Străini excluzi. ■ Telefon
3-27-32. (17148)

• Doresc să închiriez aparta
ment sau garsonieră, zona Pata 
sau Gheorgheni.- Telefon 5-43-81, 
orele 19—20. (17474)

• Schimb garsonieră în Alba 
lulia. Cer garsonieră sau aparta
ment în Cluj-Napoca. Telefon 
1-69-10. (17083)

® Schimb apartament 3 came
re ICRAL, Grigorescu, cu apar
tament 2 camere Grigorescu. Te
lefon 8-29-63, după ora 16. 
(17131)

9  MIII ţl P n ja fiice, Nlcuşor 
ginere, anunţă dccesul buneii 

tor mame, văd. m a r i a  
MOCODEAN. înhumarea ore loe 
azi 4 septembrie 1999, ora 13, de 
(a eapela 1 a cimitirului Central. 
(1T«I/C)

•  Cu ad inei durere ■- anunţăm 
Încetarea din viată, după o  lungă 
şi grea suferinţă, a , iubitei noaS' 
tre mame MARICIUC MARIA; 

născută MOLDOVAN, din -C ojoe- 
na, In virstă ds 65 anL Inm or- 
mintarea va avea Ioc m iercuri 5 
septem brie, orele ÎS, tn cimitirul 
Mănăştur, din capela vcche. Nu 
te vom  uita niciodată. Fiica RG- 
dica, cu familia. ‘

O Trişti şl îndurerat! anun
ţăm trecerea in nefiinţă a scum 
pulul nostru frate, cumnat şl 
unchi VASILE GROZA. din Apa- 
hida. Dragul nostru Ică, nu vom  
uita niciodată dragostea cu  cara 
ne-ai Înconjurat. Sora Maria fi 

fratele Gavriş cu famlUlle. 
(1718S/A) »

0 Mulţumim tuturor celor ca
re an fost alături de noi In s* 
ceste clipe grele. Mulţumim In 
m od spccial fam iliei dr. Titieni 
care ne-a ajutat foarte m ult tn 

momentele dificile. Fam ilia Czee- 
zan. (17131)

0 Cu durere In suflet c e  des
părţim de sumpa noastră mamă 

şt bunică M ARIA 
LUJEItDEAN In virstă de 79 de 
ani. Ne vom  ruga bunului Dum
nezeu pentru Iertarea păcatelor 
şl odihna sufletului ei. Fiica 
Frunzina, ginerele Octaviaa ţl 
nepoata Corina. (17181)

0  Cu adincă durere In 1 suflet 
anunţ Încetarea din viaţă a 

scum pei filele soţii A N A  
D A SC A l, In virstă- dc 49 ani, d o - 
pă a lungă şi grea suferinţă. in - 
morminUirea are Ioc azi, m ărfi
4 septem brie, orele 11 In cim iti

ru l M ănăştur.' Ncm îngliatul soţ 
vasile . (171S0) .

Cn durere ta su flet ne des* 
părţlm. dc scum pa noastră m a

mă şi bunică M ARIA 
LUJERDEAN In vîrstă de 70 de 
ani. Ne vom  ruga bunului Dum
nezeu pentru Iertarea păcatelor 
şi odihna sufletului el. F iul R o
m an, nora Lenuţa şt nepoatele 
Loredana şl Lum iniţa. • înm or
mântarea va  avea lo c  in  data de
S septem brie 1999, ora 13,30 din 
str. Oaşului nr. 359. Fam ilia Ro
m an Lujerdean.' (17173)

0 Un ultim  rămas b o n  fostu
lui nostru coleg HOMULUS 

SABAU .de care ne despărţim  cu 
durere, condoleanţe fam iliei în
doliate. Colegii do la Divizia 31 
C lu j. (17421) ,

O Un ultim om agiu colegului 
nostru ROMULUS SACAU. Sin
cere condoleanţe fam iliei Îndolia
te. Ing. Iloria  Cristea, şefu l Divi
ziei M işcare,. (17Î21/A)

Cn inim ile zdrobite de dure
re  ne despărţim de colegu l nos
tru VASJLE GROZA. care a  tre
cut tn eternitate. Va răm îne veş
n ic  în amintirea noastră. Colegii 
d e  Ia ICRA Depozit SomeşcnS. 
(17423/A) .

9  Aducem  un ultim omagiu 
celu i care a fost colegul nostru 
VASILE GROZA, recepţioner la 
ICRA, Depozit Someşeni. Sincc
re condoleanţe. Secţia zaharoase.
(17423)

0 Un ultim om agiu şl o  vie a- 
' m intlrc dragei şi iubitei m ele 
prietene MIOARA COVRIG. Ma
riana Grindeanu şi copiii. (1742S)

O Adine îndureraţi anunţăm În
cetarea fulgerătoare din viaţă a 
scum pului nostru soţ, tată, bvn ic 
şl prieten bon  SZABO GERO In 
virstă de 65 ani, p en s ion a r '  s l
O.J.T.-ului Inmormmtare'» va  a- 
vea loc In data de î  septem brie, 
ora 14 In cim itirul CentraL Fa
milia îndurerată. (17402)

O Anunfăm încetarea din via
ţ i  a scumpei noastre fiice , surori 
şi mame VIORICA STOICA In 
vîrstă de 19 anL Inm ormintarea 
va bvea loc In Bonţida, In data 
de S septembrie 1990, ora ÎS. Fa
m ilia Stoica. (17403)

O Cu sufletele Întristate anun
ţăm încetarea din viaţă a Iubitu
lui nostru soţ, tată, socru şl bu
n ic LISZKAI ŞTEFAN de 83 ani. 
Inmormintarea va arca  lo c - In 
data de 4 septem brie 1390, ora 
ÎS la cimitirul Central. Familia 
îndoliată. (17107)

O Cu inimile îndurerate anun
ţăm lncctarca din viată, după o  
scurtă dar grea suferinţă, a ce 

lui care a fost nOMULUS 
SABĂU, In vîrstă de 61 ani, pen
sionar al Regionalei CFlt Cluj. 
Inmormintarea va  avea lo c  In 
ziua do I septem brie, la ora 14 
Ia cimitirul Central, din capela t. 
Familia îndureraţi. (17470)

0 Colectivul profesorilor d e 'f i 
zică din Cluj-Napoca exprim i 
Întreaga compasiune ţ l sincera 
condoleanţe colegei profesor 

Elena Mastan pentru pierderea 
so(ulul drag. (17110)
0 Cela şî Dana anunţă înce

tarea din viată a dragului lo r  
tată ROMULUS SABAU. Aminti
rea lui va rămîne neştearsă în I- 
nlmilo noastre. Dormi tn pace, 
suflet blînd .(17470/A)_________

0  Sincere condoleanţe Iui TUI, 
Cela şi Dana pentru decesul dra

gului nostru ROMI SABAU. Fam. 
Cosma Ionel şi Ovidlu. (17470/B)

0 Comisia Judeţeană* de Fotbal 
Cluj deplînge dispariţia prema
tură a celui care a fost SABAU 
ROMULUS (ROMI) om ,d e  aleasă 
omenie colaborator al Comisiei 
noastre şl fost arbitru divizionar 
de fotbal. (17522) '

0  Cu tot sufletul slntem ală
turi de Mia In imensa durere 
pricinuită de pierderea soţului 
Iubit O VID IU COTIRLA. Tuia, 
Mia şl Mihai. (173G1)
0 Cu adîncă durere anunţăm 

decesul iubitei noastre sofii şl 
mame SILVIA POP, dupS 17 ani 
de grea suferinţă. Inm orm inta- 
rea va  avea Ioc marţi, '4 septem
brie în cim itirul dia Tlrgu-M u- 
reţ. Familia. (17432)
0 S-a stius lum ina caldă ţl 

bllndă din och ii eelul care a  fost 
soţ drag şl iubitor, director ee. 
o v in  tu  COTIRLA In ziua In ca
re îşi aniversa minunata vSrstă 
de 52 anL înhum area va avea loe 
în ziua de i  septem brie, ora 1 1  
din capela veche a cim itirului 
Mănăştur. Soţia Maria Cotirtă. 
(17110)
0 Cu inim ile zdrobite de dure

re anunţăm  pierderea din viaţă 
a scum pei noastre mante 

VIORICA L.UPŞA, de 52 ani U 
îm plinirea a numai 8 săptămîni 
de Ia m oartea tatălui nostru. 
Dragă m am ă, dragostea şi bună
tatea . ta au fost de ncînlocuit. 
A ţi fost prea puţin şi tată şi m a
m ă. Nu vom  m al putea f l  n icio 
dată m îngiiaţi de nim eni. I n - ' 
m orm întarea va avea loc  îu data 
de 5 septem brie 13»), ora 13 In 
localitatea Săliştea-Veche. M ari- 
oara, Firuţa şl Lenuţa cu fam i
liile. (17S18)x

O Sincere condoleanţe colegei 
noastre K alucs Bucur în  aceste 
clipe grele cînd se desparte de 
bunicul e l drag. Raluca şi A n
drea IIosu. ( 17508)

O Cu inim ile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea dia viaţă 
a  scum pei noastre mame şl soţie 
VIORICA KALANIGS (Stoica) în 
data da 2 septem brie 1990. Chipul 
ei va fi  întotdeauna în  inimile 
noastre Soţul Rom i, copiii Crlstl 
şl Ramona. Inmormintarea va  fi 
în com una Bonţida, orele ÎS In 
data de 5 septem brie 1390. Fami
lia. (17494)

0  O m oarte fulgerătoare l-a 
răpit dintre noi pe iubitul nos
tru soţ şl tată MIHAIL COSMA, 
de 45 ani. Bunătatea şi dragos
tea cu care ne-a înconjurat În
totdeauna, sfaturile pe care nl 
le-a dat, nu Ie vom  uita nicioda
tă. F ie-i ţărfna uşoară. înhum a
rea va avea loc  In 5 septem brie 
1990,'ora  13 în comuna Feleacu 
de Ia nr. *559. Soţia Maria, fiul 
Florin şl fiica  Mihacla. (1752*)

O Azi se  Împlinesc 3 ani de ia 
trecerea în nefiinţă a scumpului 

nostru copil MARIUS ■ 
COROJAN, care va rămîne viu 
In amintirea noastră toată via
ţa. Mama şl tata. (17396)

Gînd pios şi un m oment do 
reculegere, la 4 ani do la des
părţirea de soţia şi mama noas
tră dragă, MARIA LUCACI din 
Tăuţi. Soţul şi copiii cu fam iliile. 
In veci nemîngîiaţt. (17352)

© Pios om agiu şi dureroasă a- 
mlntire la împlinirea a 3 ani de 

îa decesul lui MĂLIN AŞ 
GRIGORE. Rog cunoscuţii s i  
păstreze un moment de recule
gere. Nu-1 vom  uita. Familia. 
(17122)

6  Cu aceeaşi nemărginită du
rere tn suflet amintim îm plini
rea unui an de Ia moartea dra
gului nostru soţ, tată şl bunic dr. 
TRAIAN CAPUŞAN. Va rămîne 
veşnic In inim ile noastre. Fami
lia (17018)

O La un an de la trecerea ' In 
eternitate a p ro f univ, em erit Ing. 
ALEXANDRU DOMŞA, resimţim 
acelaşi im ens regret, păstrtndu-l 
veşnica recunoştinţă şl pioasă 
aducere aminte. Familia. (1687)

-  P ios om agiu bunului nostru 
cuscra colonel TODOB TOT, la 
îm plinirea unul an de la doces. 
Familia m oldovan. (1702t)

-  0 A  trecut un an de eînd 
moartea crudă şl nem iloasă a 
smuls dia  m ijlocu l celor dragi 
pe sumpul şl neuitatul m en frate 
DARIUS FLUERAŞ, Iar In 30 sep
tembrie v or  H « Im ,! ae fa 
m oartea saţului m ea ŞTEFAN 
RADU. Dumnezeu să-l odihneas
că In paee şl linişte. El vira. 
(17C3S)

0  La m are durere, .sincere con
doleanţe colegului A lex  Macarle 
Ia pierderea tatăluL CoIegU din 
atelierul F.U.M. — C.U.G. (17452)

Tristă a fost şi va rămîne 
Ziua de 3 martie 1999, cind m oar
tea nemiloasă a smuls din m ij
locul nostru pe cea m ai bună 
soţie şi mamă, MARIA ZDROBA, 
din Ugruţiu, Sufletul fcl bnn şl 
dragostea cu care ne-a  încon ju 
rat nu le vom  uita niciodată. Fi- 
Ica Aurica cu  fam ilia. (l? li.)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Feneşan la pierderea tatălui drag. 
Familia Săhăduş. (17343)

0  Profund .îndureraţi  ̂anunţăm 
încetarea din viaţă, după o  grea 
suferinţă a scum pei' soţii, mame 

şl bunici TEREZIA BACIU 
(IUSTINA) la vlvsta de ST ani. 
Imaginea ei va rămîne veşnic in 
amintirea noastră pentru câ a 
fost o  soţie şl m amă ce  s-a  dă
ruit cu  totul famitieL Inm or- 
mlntareă va avea loc  tn data de 
4 septem brie 1390, ora 14 da la 
capela din cim itirul Cordoş. So
ţul Ioan, fiu l Radu, nora Delia şl 
nepoţii Rada şl ştefania. (17163)

0  In aceste clipe de durere 
sîntem alături. dc cuscrul Ioan 
Baciu Ia pierderea soţiei dragi 
IUSTINA, exprim lndu-ne întrea
ga noastră compasiune. Familia 
N ica. (17465)

) Fraţii Aurel, Vasile şi ioan  
Lăpuşan sint profund îndureraţi 

de m oartea unicei surori 
IUSTINA.BACIU. Dragostea noas
tră va  fi  veşnic v ie  pentru su
fletul el bun. Condoleanţe fam i
lie i greu Încercate. (171G4) .

1 Regretăm profund dispariţia 
scumpei noastre vecine IUSTINA 
TEREZIA BACIU şl transmitem 
fam iliei sincere condoleanţe din 
partea vecinilor. (17166)

0 S-au scurs 6 luni d e  cind 
ne-a părăsit scum pa' noastră so

ţie, mamă şi bunică MAHIA 
ZDROBA din Ugruţin. Chipul el 
drag nu-1 vom  uita niciodată. 
Cit vom  trăi te vom  plînge. So
ţul Aurel şl fiica  Lucreţia cu  fa 
milia. (17069)

0  Sincere condoleanţe vecinei 
noastre doamna Bucşa. Fie ea 
timpul să aline durerea ■ ce lo r  
care, prea devrem e au pierdut-O 
pe LIANA. Familia RădulescU. 
(17399) ________ __
0 Sintem alătarl de prietena 

noastră M ii! Ia dceesul manşei 
sale. Mărioara şl fam . Rusu,' 
(174S1/B)
O Sintem alături de doam na 

Emilia Petrul In m arca durere 
pricinuită de decesul m am ei sale. 
Sincere condoleanţe întregii fa - 
m illi. Fam ilia Ciurdaru. (17461/A)

®  Sincere condoleanţe doam nei 
Emilia Petrui în aceste m oment8 
grele cînd se desparte do m ama 
sa. Familia Ileana şi N icu Filip. 
(174G1)

0  Sincere condoleanţe fam iliei 
Petrui la decesul m am ei sale'. 
Asociaţia locatarilor, str. Mehe
dinţi nr. 6. (17460)

0  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea fulgerătoa
re din viaţă, în ziua de I  sep
tembrie a.c. a scum pei noastre 
m ame şi soţii M ARIA COVRIG, 
în  vîrstă de 51 anL Inm ormînta
rea are lo c  azi, 4 septem brie 
a.c., orele 12  din capela m are a 
cimitirului Central. Ne v e l lipsi 
mult şl nim eni nu te va  putea 
înlocui, nepreţuita noastră m a
mă şi soţie ,-p lecată  prea de tim 
puriu dintre noi. Te vom  păstra 
veşnic In inimite aoastro* Soţul 
Lazăr şl fiu l Traian. (17427)

O Nici lacrim ile, n ici timpul 
nu vor şterge dn sufletul nostru 
trist şl îndurerat ziua d e  1  sep
tembrie 1990, cînd soarta nem i
loasă a smuls fulgerător din 
m ijlocul nostru pe scum pul nox- 
tru soţ, tată şi bunic VASILE 
GROZA, In virstă de num ai 5* de 
ani, din Apahida. Inm orm înta- 
rea va avea Ioc azi, 4 septem brie 
1990, ora 13 In Apahida. Familia 
tn veci ncm ingllatăt soţia Nuţl- 
ca. fiica Ana, ginerele A vram  _ 
,şl scumpa nepoţică Raluca. 
(17488) ____________ __________■
0 Cu adincă durere anunţăm înce

tarea dn viaţă, la vîrstă de Sl ani, 
a  bunului nostru văr MIUCEA 

8 IÎIIEJ. Inmormintarea va avea loo 
azi, 4 septembrie 1990, ora  14, tn ci
m itirul de po str. Crişan. Famllda 
K elctl. (17100)
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